



2025年5月

16

星期五  
农历乙巳年  
四月十九国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15872期)  
(今日4版)

## 习近平复信中国丹麦商会负责人

新华社北京5月15日电 近日，国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人，勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出，从来信中，感受到你对中国的深厚感情和丹麦在

华企业对中国未来发展的信心，对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁作用，为增进中丹、中欧相互了解和友好，深化双方互利合作贡献力量。

日前，中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席，祝贺中丹建交75周年，表达继续深化对华合作的愿望。

## 习近平总书记关切事 | 打牢社会治理的文化根基

(详见第四版)

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代

全面从严治党的革命性锻造，纪律松弛、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓，就没有解决不了的

问题。

文章指出，作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根子是背离了党性，丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，坚决防止产生“疲劳综合征”，对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打，对“四风”隐形变异新动向要时刻防范，决不允许多次复燃！要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气，保持定力、寸步不让，深化

整治、见底见效，就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调，作风建设永远在路上，没有完成时。制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。

## 全力推动长治高质量发展 · 创优营商环境

# 从“量身定制”到“拎包入住” ——襄垣经开区助力企业轻装上阵闯市场

□本报记者 曹子帅 通讯员 霍卫星

在产业园区竞争日趋白热化的今天，如何让企业“轻装上阵”？

厚植优质营商环境沃土，全力助推经营主体立起来、活起来、强起来。从“量身定制”生产场地，到“拎包入住”无忧服务；从专人全程跟进项目建设，到招商建设同步发力……襄垣经开区打造高效、便捷、优质营商环境，激发市场活力，加快推动县域经济高质量发展。

日前，山西熙峰电气有限公司新员工桑彦敏拖着行李箱，走进襄垣经开区未来科技产业园13号职工公寓楼。推开房门，整洁的床铺、齐全的设施映入眼帘。“拎包入住”的条件以及步行5分钟即可抵达公司的便利，彻底打消了她的住宿顾虑。

为企业提供生产生活空间、日常

生活配套等“增值服务”，为普通员工提供贴心、及时、到位的“软环境”，成为襄垣经开区优化营商环境促企发展的生动写照。

栽下梧桐树，引得凤凰来。近年来，襄垣经开区坚持以企业需求为导向，持续完善园区基础设施和配套服务，精准破解企业发展痛点、堵点、难点，以优质营商环境吸引企业落地生根，助推园区高质量发展。

产业园区内，现代化建筑鳞次栉比。襄垣经开区锚定“科技创新策源地、科技成果孵化器、科技服务生态圈”的功能定位，投资5.98亿元，已建成10栋标准化厂房，1栋科创大楼和3万平方米生活服务区，为企业员工构建起“5分钟生活圈”，并大力招引高端装备制造、电子科技等高科技、未来产业企业入驻。

在夯实硬件基础的同时，园区更注重“软实力”提升。通过与北京大学

共建“北大—长治襄垣化工联合实验室”，与山西大学深度合作搭建“产学研”创新平台，聚焦企业发展中的“卡脖子”难题，推动科研成果从“实验室”走向“生产线”。

山西裕英永旭新材料有限责任公司便是受益者之一。在实验室的协助下，该公司成功申报博士工作站，吸引3名北大博士入住，围绕硝化工艺微通道反应装置连续化生产开展科研攻关，并在企业实现成果转化。

如今，拔地而起的标准化厂房、智慧孵化器、温馨人才公寓、活力共创餐厅等配套设施，已然成为襄垣经开区产业承载的“硬支撑”、招商引资的“强磁场”、科技引领的“新高地”、企业培育的“沃土”、产业链集聚的“连接器”，正以强劲动能为县域经济高质量发展蓄势赋能，奏响产业振兴时代强音。



## 抢抓农时 播种忙

连日来，我市各地抢抓土壤墒情有利时机，全面开展大田玉米播种作业。在黎城县洪井镇北社村玉米种植基地，一台台搭载北斗导航系统的播种机正开足马力，将玉米种子连同肥料精准播撒进土壤，一幅现代农业机械化农耕画卷徐徐展开。

李路新 摄

## 壮美太行 久安长治 | 我市35家A级景区推出首道门票优惠活动

### 释放旅游消费潜力，助力文旅产业发展

本报讯（记者李盼 梁家秀）近日，记者从市文旅局了解到，5月15日至5月30日，游客凭抵达长治地区高铁站电子信息记录或购票报销凭证，游玩长治35家A级景区，均可享受首道门票5折优惠。

此次活动由市文化和旅游局与

郑州铁路局长治北车站共同推出。活动期间，旅客自到达长治地区高铁站（长治东、长治南、武乡、襄垣东）当日算起，5日内凭有效凭证至景区售票窗口或游客接待部，办理优惠票务后凭身份证件即可进园。可享首道门票5折优惠的我市A级旅游

景区包含欢乐太行谷、太行水乡赤壁悬流、通天峡、天脊山、八路军太行纪念馆、八路军文化园等35家。

为助力我市文旅产业发展，市文旅局与郑州铁路局长治北车站成立铁路地市文旅活动协调小组，开展“高铁+旅游”营销模式，实现互

惠互利、合作共赢。铁路部门将根据我市旅游旺季旅客出行需求，增加临客、加挂列车编组，积极开拓市场。同时为让旅客选择多种方式到达旅游景区，市文旅部门与交通部门积极合作，根据季节性旅客需求，适当增开直达景区公交，方便游客出行。

## 城市更新让生活更美

王轶

城市，承载着人们对美好生活的向往。中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于持续推进城市更新行动的意见》明确指出，要坚持以人民为中心，全面践行人民城市理念。我市长兴路、紫金街文明交通街道提升改造工程，正是这一理念的生动注脚，以“微改造”传递出满满的民生温度。

曾经，长兴路和紫金街因便道狭窄、人车混行，给周边居民和行人带来诸多不便。此次提升改造工程不搞大拆大建，因地制宜、精准发力，针对这些痛点，对破损人行便道进行更换铺装，移除部分绿化带以拓宽便道，增设非机动车停车位、座椅。

等设施。这些看似微小的改造，却极大地提升了市民出行体验，让“堵点”变“畅点”。人行便道实现有效拓宽，显著缓解人车矛盾，提升通行效率。”市住建局市政中心项目管理科工作人员李宇说：“自开工以来，市政管理中心各项目部倒排工期、挂图作战，始终以‘拉满弓’的状态抢工期、赶进度。目前，人行便道工程量已完成5000平方米，学校医院附近增设座椅20处。”

“微改造”情系“大民生”。长兴路石榴童书馆门前，店主张娜清扫着门前新铺的地砖。“以前这段人行便道最窄处只有1.5米，来往人流十分拥挤。人行便道整改之后，移除的绿化带位置如今变成宽敞的通行区，店前环境更加整洁，顾客进出很方便，特别是沿路新增的木质座椅，成为家长等候孩子的‘暖心驿站’。”她轻点手机相册里的对比照片说，“路通畅了，生意自然也会越来越好，必须为高效务实的城市管理点赞！”

“堵点”变“畅点”。人行便道改造是我市在保障安全、畅通出行的基础上，以“小而精”的改造解决群众“身边事”，推动精细化城市管理、建设宜居城市的具体实践。

“加快长兴路人行便道改造施工的同时，我们将加紧实施紫金街的改造工程，全方位提升人行便道精细化管养水平，完善市政基础设施，改善城市道路通行秩序，有效推进城市更新，为市民营造幸福宜居环境。”李宇说。



5月13日，在山西汇霖应急装备制造有限公司装配车间内，技术人员正在组装调试无人机。该公司位于屯留经开区，以无人机智能巡检监测、应急装备升级等科技手段，全力构建森林防火体系。本报记者 牛红岩 摄



——我市长兴路紫金街提升改造初见成效